

## 全区教育系统召开 2022年党建暨教育管理工作会

本报讯(记者 霍吕)2月11日,全区教育系统召开2022年党建暨教育管理工作会,全面总结2021年工作,安排部署全区教育系统2022年党建工作及教育管理工作。

区委副书记、区委教育工作领导小组组长徐永德出席会议并讲话。副区长向红主持会议。

徐永德指出,2021年,全区教育系统始终坚持党对教育事业的全面领导,坚持把立德树人作为根本任务,全区基础教育质量显著提升,教育综合改革加快推进,人民群众满意度明显增强,学校安全得到有力保障,展现了新时代教育工

作的新担当新作为。教育是民族振兴、社会进步的重要基石,是功在当代、利在千秋的德政工程。新的一年,全区教育系统要深学笃用习近平总书记关于教育工作的重要论述,充分认识、准确把握教育工作面临的新形势新任务新要求,按照区第十三次党代会决策部署,努力办好人民满意教育,为建设社会主义现代化美丽北碚作出应有贡献。

徐永德强调,要加快教育均衡发展,提前谋划城市新区学校规划建设,统筹城乡义务教育学校布局规划,大力发展优质教育,加快教育信息化建设,以智慧教育助推教育现代化发展。要坚决

守住教育公平底线,认真落实义务教育就近入学和小学升初中免试就近入学政策,做好特殊群体精准资助,着力提升特殊教育水平,让每一位学生得到平等对待。要深化教育领域改革创新,推动教育评价、教育管理体制改革,坚决克服“五唯”顽瘴痼疾,不断提高教育工作法治化水平,确保教育正确发展方向。要持续巩固“双减”成果,充分发挥学校主阵地作用,着力提高教学质量、作业管理水平和课后服务水平,切实规范校外办学,不断强化家校共育,让学生学习更好回归校园。

徐永德要求,要压紧压实教育工作

责任,发扬钉钉子精神,重实干、求实效,确保各项决策部署落地见效。要加强理论武装,强化教育系统党的基层组织的政治功能和组织力,严格监督执纪,不断提升教育系统党的建设质量。要强化教师队伍建设和师德师风建设,培养一批有理想信念、道德情操、扎实学识、仁爱之心的好教师。要持续加大教育投入力度,加大教育资金投入,保证教育支出效益。要坚守教育领域安全底线,持续加强校园疫情防控,加强学生健康监管,抓好校园消防、交通、建筑施工、防溺水、防校园欺凌等安全工作。

## 安全生产进行时

### 我区开展节后企业复工复产安全生产督导检查

本报讯(记者 刘洪滔)2月10日,区应急管理局组织相关人员成立检查组,对全区各行业企业开展节后复工复产安全生产督导检查,指导辖区企业落实安全生产各项措施,筑牢安全生产防线。

当天,检查组一行先后前往龙凤桥街道部分工贸企业,针对相关企业复工复产

前安全生产工作会议记录、员工安全教育培训、特种作业人员持证上岗、建立完善应急预案等情况进行督导检查。检查过程中,检查人员还实地查看了企业车间安全风险辨识标志、消防器材配备、设施设备运行等情况。针对检查中发现的安全隐患和问题,检查人员现场提出整改意见,教

促相关企业负责人落实安全生产主体责任,做好相关安全隐患问题整改。

区应急管理局相关负责人表示,通过此次督导检查,及时了解和掌握了辖区企业安全生产情况,重点督查了各行业企业复工复产安全防范措施,为今年全区安全生产工作奠定了良好基础。

下一步,区应急管理局将严格按照企业复工复产相关验收要求,抢抓时间,对符合相关条件的企业进行复工复产验收检查,把安全生产责任和风险防控措施落实到各个环节,扎实做好安全监管工作,进一步确保辖区安全生产形势持续稳定。

## 春耕春播正当时 农技服务送上门



本报讯(记者 田济中文/图)眼下正是春耕春播的关键时期,连日来,来自区农业农村委的农技人员纷纷走进辖区各大蔬菜基地,为农户们现场讲解各类春季蔬菜的种植技巧,确保辖区春季蔬菜种植顺利开展(如图)。

2月10日下午,记者在三圣镇春柳村蔬菜基地内看到,数十名村民正忙着对刚刚采购的蔬菜藤进行集中清理、浸泡消毒,随后将其整齐摆放到催芽棚内进行高温催芽,大棚内外一派忙碌的景象。

“蔬菜的催芽过程要持续3到5天,催芽期间温度要维持在40℃左右,期间可视情况给种藤补充水分,整个催芽过程一定要注意用火安全。”来自区农业农村委的农技人员刘梦秋为种植户们讲解蔬菜催芽的注意事项。

该蔬菜基地负责人易昌伟介绍:“接下来,我们会把发芽的蔬菜移植到蔬菜大棚内,预计3月中旬左右就可以出苗了,第一批苗预计有50万到60万株,会集中销售给区县及乡镇的早期大棚种植户,预计在4月中旬就可以出售商品蔬菜。”

据介绍,按照计划,今年全区春季蔬菜预计播种面积4.2万亩,涵盖叶菜类、茄果类、瓜类、豆类等多个种类,预计总产量在10万吨左右,截至目前,辖区各地春耕生产正有序进行。

区经济作物技术推广站站长刘艳梅介绍:“整个春耕春播时期,我们将不定期派出专业技术人员深入田间地头指导农户开展春耕生产,特别是在蔬菜育苗、播种这些关键环节给予技术指导,督促他们抓好农时,保障春耕生产顺利进行。”

## 脱毒苗木嫁接忙



初春时节,在澄江镇科正脱毒柑橘苗木基地,村民们抢农时、忙农事,田间地头呈现一派忙碌景象。近年来,我区大力推进全区区域性柑橘良种繁育基地项目建设,全区柑橘良种苗木年供应量占全国总量的10%,脱毒柑橘苗木产出占全国50%以上,成为全国最大的柑橘良种苗木生产基地。

记者 秦廷富 摄



## 社会主义核心价值观

公正:捍卫权利的天平

公正,是捍卫权利的天平,它是衡量社会发展的价值准绳。古往今来,人类追求的幸福生活,只能建立在公平正义的基础上。社会主义正是在资本主义不公正的废墟上诞生的,公正作为社会主义社会的内在要求,集中体现着社会主义的制度优越性和道义感召力。

我们倡导的公正,不只是强调机会平等和程序正义的公正,而是兼顾结果正义,体现在社会生活各个领域、各个层次、各个方面的公正。社会主义社会的各项制度安排,是要将最广大人民的根本利益作为出发点和落脚点,在社会发展过程中尽最大努力实现人民的愿望、满足人民的需要、维护人民的根本利益。



## 汇聚社工力量 助力乡村振兴

本报讯(记者 刘馨)近日,众诚社工深入静观镇素心村开展乡村治理现状调研,了解素心村村治理现状,助力乡村振兴。

为保证调研的准确性和科学性,众诚社工团队结合项目目标与服务对象实际情况设计了需求调研问卷,分别针对该村李家湾、黄家湾、滴水岩等院落进行入户调查、深入访谈,详实采集了各区域的治理现状和需求信息。

记者了解到,今年1月,在区民政局、静观镇政府、素心村村委会、北碚区众诚社会工作服务中心等多方协作下,《北碚区静观镇素心村老年社会工作服务项目》正式启动。该项目聚焦重点领域,引入社工模式,拓宽服务渠道,将社会工作融入素心村乡村振兴建设中,提高村民对现代化农村建设的适应力,进一步助推乡村全面振兴。

众诚社会工作服务中心负责人表示:“社工入驻后,将运用专业的社会工作知识、

理论和方法为村民提供需求评估、个案辅导、能力提升、资源链接等服务,推动乡风文明建设,让村民共享乡村振兴成果,实现幼有所养,老有所养,生活殷实,安居乐业。”

据介绍,该项目将围绕“乡风文明建设”“专业人才培养”“社区社会组织培育”三大板块进行,预期目标为实现1个社工室的建立,1支自治组织的成立,2个示范院落的打造。从精神、环境、平台三个方面为乡村振兴提供支持,更加充分地发挥社

会工作的作用,激发广大群众的内生动力,共同打造和谐向上的生活环境,提高村民生活水平。

静观镇素心村驻村第一书记尹翔飞表示:“创新社会治理,重点在乡村,核心在服务。下一步,素心村将和众诚社工紧密合作,充分发挥社会工作专业人才的优势,优化乡村治理机制和方式,提高村民自治能力,提升村民在本村事务中的参与度,激发村民参与社区治理的热情。”



缙享北碚  
指尖上的智慧生活  
让你更加喜欢北碚